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Úvod
Česká styčná kancelář pro výzkum, vývoj a inovace (Czech Liaison Offi ce for Research, Development and 
Innovation – CZELO) vznikla v roce 2005. Byla zřízena v Bruselu za účelem podpory českých výzkumníků při 
zapojování do mezinárodních výzkumných projektů a evropské výzkumné spolupráce.

Důvodem umístění kanceláře v Bruselu je blízkost k evropským institucím, lepší přístup k informacím, mož-
nost osobního kontaktu s osobami zapojenými do přípravy evropských výzkumných politik a do správy 
evropských výzkumných programů. V neposlední řadě je to také výhoda spolupráce s podobně zaměřenými 
zahraničními subjekty.

CZELO je fi nancováno z programu EUPRO II Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR a jako projekt 
je realizováno Technologickým centrem AV ČR (TC AV ČR). Kancelář je součástí české sítě regionálních 
a oborových kontaktních organizací, které poskytují služby k rámcovým programům EU – NINET. Úzce spo-
lupracuje s Národním informačním centrem pro evropský výzkum neboli skupinou národních kontaktních 
pracovníků pro rámcové programy (NICER). Všechny služby kanceláře jsou poskytovány zdarma.

V roce 2013 byl zahájen projekt CZELO 3 (id. kód LE13018), jehož průběh je naplánován do konce 
roku 2016. Tento projekt je zaměřen především na podporu spojenou se zapojováním do evropského
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rámcového programu Horizont 2020, ale i do dalších evropských a mezinárodních iniciativ. Zvýšený 
důraz je kladen na oblast inovací a zapojování podniků (aplikační sféry) do výzkumných projektů. Dal-
ším výrazným prvkem je zvýšená pozornost věnovaná oblasti terciárního vzdělávání. Cílem této publika-
ce je obeznámení s hlavními službami a aktivitami CZELO, nabídkou pomoci, podpory a zázemí, které 
CZELO poskytuje a s příklady konkrétní spolupráce a realizovaných akcí.

Tato brožura byla vydána v roce 2014 v rámci projektu CZELO 3.
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Informace
Kancelář CZELO poskytuje aktuální informace o ev-
ropském výzkumu a příležitostech zapojení do mezi-
národní výzkumné spolupráce. Tyto informace jsou 
jak formálního (ofi ciálního) rázu, tak i neformálního 
– umožňují zájemcům připravit se v předstihu na vý-
voj programů, který ještě není obecně známý.

SLUŽBY Webová stránka www.czelo.cz 

Stránka kanceláře CZELO obsahuje obecné informa-
ce o programu Horizont 2020 včetně obsahu jed-
notlivých pilířů a průřezových prvků programu. Pra-
videlně jsou na ní publikovány relevantní novinky 
a akce související s tématy Horizont 2020. Dále je 
na ní možné najít podrobnosti o dalších souvisejí-
cích programech a nástrojích, které nejsou součástí 
Horizontu 2020, ale úzce souvisejí s podporou vý-
zkumu, vývoje a inovací. Pro zájemce jsou zde k dis-
pozici nabídky projektových partnerství, informace 
o otevřených výzvách pro podávání návrhů projektů 
a možnostech stáží. Zvláštní sekce je věnována vý-
zkumné politice, jak české tak evropské a vývoji Ev-
ropského výzkumného prostoru. Součástí webu jsou 
i další užitečné odkazy a kontaktní údaje.
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CZELO spravuje několik informačních nástrojů:

CZELO Newsletter

Pravidelná třítýdenní rozesílka, k jejímuž odběru 
je možné přihlásit se na webu CZELO. Obsahuje 
nejnovější informace z oblasti evropské výzkumné 
politiky, připravované akce, výzvy pro podávání ná-
vrhů projektů a další relevantní novinky.

CZELO Bulletin

Informuje v anglickém jazyce zahraniční partne-
ry o novinkách z České republiky, a to především 
o rozvoji výzkumných center excelence, která vzni-
kají s podporou prostředků ze strukturálních fon-
dů. Bulletin obsahuje nabídky pracovních míst ve 
výzkumných organizacích v ČR, nabídky spoluprá-
ce, novinky z oblasti výzkumné politiky ČR apod. 
K jeho odběru se zájemci mohou přihlásit rovněž 
na www.czelo.cz.

CZELO konzultace

Kancelář CZELO poskytuje také individuální kon-
zultace ve formě schůzek, telefonátů či emailů. 
Na vyžádání je možné rovněž obdržet neofi ciální 
informace či návrhy připravovaných dokumentů.
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Podpora při přípravě projektu
Pracovníci kanceláře jsou schopni zájemcům o za-
pojení do mezinárodních výzkumných konsorcií 
poskytnout konzultace a podporu k připravovaným 
projektům.

Pomoc se vztahuje především na konzultace připra-
vovaných projektů, a to hlavně po formální stránce 
a po stránce vhodnosti do konkrétního programu 
či výzvy. Za tímto účelem může být také zprostřed-
kováno posouzení projektového návrhu ze strany 
pracovníka Evropské komise nebo jejích výkonných 
agentur, případně jiných institucí.

CZELO rovněž pomáhá při hledání projektových 
partnerů do konsorcií a propagování českých pra-
covišť jako potenciálních partnerů, a to prostřed-
nictvím svých zahraničních spolupracovníků a ná-
rodních kontaktních pracovníků pro rámcový pro-
gram. Nabídky na zapojení do projektů jsou rovněž 
zveřejňovány na webu a uváděny v newsletteru 
CZELO v příslušných tematických sekcích.

Podpora výzkumníků
při aktivitách v Bruselu
Kancelář CZELO na požádání zajišťuje logistickou 
podporu a základní podpůrnou infrastrukturu při 
jednáních českých výzkumníků a dalších subjektů 
z ČR v Bruselu. Na své adrese bezplatně poskytuje 
prostory a zázemí pro tato setkání a pro tyto akce 
rovněž zajišťuje technické vybavení a občerstvení.

V případě zájmu je možné kontaktovat pracovníky 
CZELO. Mezi typy setkání se řadí:
• setkání projektových konsorcií
• jednání s potenciálními projektovými partnery
• přípravná jednání

Pracovníci kanceláře rovněž nabízejí pomoc výzkum-
níkům a projektovým manažerům při organizování 
schůzek v Bruselu. Mohou pomoci s vytipováním 
a oslovením vhodných kontaktů v evropských insti-
tucích pro sjednání schůzky za účelem konzultací 
apod.
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Zastoupení státní správy
a dalších aktérů na jednáních 
a akcích
Pro zástupce státní správy ČR a další aktéry v oblas-
ti výzkumu, vývoje a inovací nabízí kancelář CZELO 
možnost zastoupení na jednáních v Bruselu (např. 
programové výbory), účast na konferencích, infor-
mačních dnech a dalších akcích a následné vypra-
cování zprávy a předání materiálů z jejich průběhu. 
Zápisy z relevantních akcí, které zaměstnanci CZELO
navštěvují, jsou také umisťovány na webovou stránku.

CZELO pravidelně ve svých prostorách organizuje ve spolupráci s kolegy z TC AV ČR přípravná jednání 
(pre-meeting), která se konají před ofi ciálním setkáním národních kontaktních pracovníků pro fi nanční 
a právní záležitosti s Evropskou komisí. Cílem přípravných jednání je debata nad novinkami v této oblasti, 
diskuse hlavních bodů programu jednání s EK a nalezení problematických otázek, jež je třeba vyřešit.
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Propagace českého VaVaI v Bruselu
Kancelář CZELO svými aktivitami usiluje o prezentaci a propagaci výsledků českého výzkumu v zahraničí. 
V rámci působení CZELO v Bruselu se jedná především o organizaci větších či menších akcí určených pro 
partnerské kanceláře, zástupce evropských institucí a jiných organizací sídlících v Belgii. Další aktivitou je 
zajišťování prezentačních stánků na relevantních akcích a šíření materiálů propagujících český výzkum.

Minisemináře

Minisemináře jsou menší, neformálně pojaté semináře v úzkém kruhu účastníků, jejichž cílem je prezento-
vat potenciál a výsledky zúčastněných výzkumníků (potažmo instituce, kterou reprezentují), zprostředkovat 
setkání s potenciálními partnery do výzkumných projektů a získat informace o možnostech, které nabízejí 
evropské programy zaměřené na výzkum, vývoj a inovace. Seminářů se účastní rovněž úředníci Evropské 
komise. Témata seminářů jsou volena buď na poptávku účastníků, nebo v souladu s prioritami výzev rám-
cového programu.

AKTIVITY
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Mezi příklady miniseminářů, které se usku-
tečnily od roku 2008, kdy jejich organizaci 
kancelář zahájila, se řadí: 

• vliv životního prostředí na zdraví

• lidský rozvoj a stárnutí

• využití ICT pro bezpečnost pacientů

• membrány pro katalytické reaktory

• výzkum rakoviny

• úspory energie v budovách

• ICT pro ekologickou dopravu

• regenerace tkání

• výzkum mozku

• výroba miniaturních komponentů

• rostlinné vědy

• řízení vodních zdrojů ve venkovských oblastech
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CZELO pravidelně spolupracuje s kolegy ze zahraničních kanceláří, Stálým zastoupením ČR při EU, sekreta-
riátem programu EUREKA, Evropskou komisí, Českou podnikatelskou reprezentací při EU (CEBRE) a zastou-
peními regionů ČR v Bruselu.

V neposlední řadě CZELO usiluje o prosazování českých řečníků na mezinárodní akce v oblasti VaVaI.

Od roku 2007 prezentuje CZELO pravidelně český výzkum na každoroční Czech Street Party organizované spo-
lečně regiony ČR, Stálým zastoupením ČR při EU a dalšími českými agenturami zastoupenými v Belgii. Jedná se 
o největší českou akci pod širým nebem propagující Českou republiku v Bruselu. CZELO spolupracuje při přípravě 
prezentačního stánku s výzkumnými organizacemi a připravuje interaktivní kvízy.

Kancelář CZELO se organizačně angažuje i v přípravě větších akcí (konferencí), do kterých zapojuje české 
účastníky a propaguje český výzkum pomocí informačních materiálů.

Příkladem tohoto druhu aktivit jsou konference věnované výzkumu v oboru zemědělství, které v letech 2012 
a 2013 pořádala kancelář CZELO ve spolupráci s kolegy z TC AV ČR, Ministerstvem zemědělství ČR a Stálým 
zastoupením ČR při EU. Velký důraz byl kladen právě na výzkum prováděný v České republice a prezentace 
českých výzkumníků. Dalším příkladem je konference organizovaná na podzim 2013 ve spolupráci se Stře-
diskem společných činností AV ČR, v.v.i. Tématem konference bylo motivování mladých lidí k volbě kariéry ve 
výzkumu, a to již v období studia na střední škole.
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Organizace stáží
Kancelář CZELO slouží mimo jiné také jako pracoviš-
tě poskytující možnost krátkodobých i dlouhodoběj-
ších stáží.

Krátkodobé stáže (v řádu dnů a týdnů) jsou zpro-
středkovány zástupcům českých výzkumných insti-
tucí a fi rem (především projektovým manažerům 
a zástupcům projektových oddělení), kteří mají zá-
jem se seznámit s fungováním evropských institucí, 
bruselským prostředím a chtějí získat užitečné kon-
takty. CZELO stážistům poskytuje zázemí kanceláře 
a program stáže, který se většinou sestává z návštěv 
zajímavých a relevantních akcí, setkání se zástupci 
evropských institucí, schůzek se zástupci partner-
ských kanceláří, regionálních zastoupení, případně 
dalších organizací. Stážisté jsou rovněž zapojeni do 
každodenní činnosti CZELO, čímž se seznámí po-
drobněji s chodem kanceláře. Náklady na stáž (např. 
ubytování a cestovné) jsou hrazeny vysílající institucí.

Z hlediska dlouhodobých stáží slouží CZELO od 
roku 2009 jako školící místo programu ERASMUS 
a přijímá vždy na tři měsíce studenty Masarykovy 
univerzity – oborů evropských studií a mezinárod-
ních vztahů. Studenti jsou plně zapojeni do práce 
kanceláře a motivováni k zaměstnání v oblasti vý-
zkumu a výzkumných programů.

Mezi instituce, jejichž zástupci absolvovali stáž 
v CZELO, patří například Masarykova univerzita, 
Mendelova univerzita v Brně, Centrum výzkumu 
Řež s.r.o., Západočeská univerzita v Plzni, fi rma 
COMTES FHT a. s., Univerzita Pardubice, Univer-
zita Tomáše Bati ve Zlíně nebo Vysoké učení tech-
nické v Brně.
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Publikační činnost
Mezi další aktivity pracovníků CZELO patří šíření po-
vědomí o evropských výzkumných programech, de-
tailech týkajících se těchto programů a aktualitách 
z prostředí evropské výzkumné politiky. CZELO pra-
videlně publikuje v několika periodicích a přispívá do 
informačních brožur a dalších publikací vydávaných 
Technologickým centrem AV ČR, případně i jinými 
subjekty.

•  Akademický bulletin vydávaný AV ČR – rubrika 
„Z Bruselu“

•  Technický týdeník – krátký souhrn aktualit v rubri-
ce „Výzkum a inovace v EU“

•  brožury edice VADEMECUM vydávané TC AV ČR

•  časopis ECHO vydávaný TC AV ČR

•  časopis Asociace inovačního podnikání IP&TT

•  jednorázové příspěvky do dalších periodik, např. 
časopisu Research Europe

Prezentace CZELO na akcích v ČR
Pracovníci CZELO se snaží zvyšovat povědomí o exi-
stenci a činnosti kanceláře prostřednictvím aktivní 
účasti na akcích organizovaných v České republice. 
Jedná se především o prezentace na informačních 
dnech a seminářích organizovaných Technologic-
kým centrem AV ČR, ale i na akcích pořádaných 
jinými subjekty (univerzitami, výzkumnými ústavy). 
Přidanou hodnotou příspěvků kanceláře CZELO jsou 
rovněž informace o nejnovějším dění v oblasti ev-
ropských výzkumných programů a další zajímavosti, 
o kterých se jedná na úrovni EU. Tyto akce jsou také 
možností, jak navázat přímé kontakty mezi CZELO 
a českými výzkumnými pracovišti.
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Jednou z nejdůležitějších součástí aktivit kanceláře 
CZELO a významnou podmínkou efektivity její čin-
nosti je aktivní spolupráce s českými a zahraničními 
partnery působícími v oblasti evropských programů 
pro VaVaI. 

Zahraniční partneři
Z hlediska zahraniční spolupráce je nejvýznamnějším 
partnerstvím zapojení do neformální sítě styčných 
kanceláří pro VaVaI v Bruselu – IGLO (Informal Group 
of R&D Liaison Offi ces in Brussels).

V rámci této sítě, která sdružuje více než 20 kanceláří 
států EU a zemí asociovaných k rámcovému progra-
mu, probíhá řada pravidelných aktivit, které jsou za-
měřeny především na vzájemnou spolupráci a sdílení 
informací z bruselského prostředí.

SPOLUPRÁCE
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Pomocí IGLO je rovněž možné vyhledávat partnery do 
projektů nebo propagovat český výzkum, případně 
šířit povědomí o českém výzkumném prostředí. Mezi 
hlavní aktivity patří:

 IGLO Core – setkání vedoucích kanceláří, které probí-
há jednou za měsíc. Řeší především strategické otázky 
s ohledem na fungování IGLO, plány aktivit, pravidla 
fungování IGLO a jeho pracovních skupin, přijímání 
nových členů apod.

 IGLO Open – informační seminář, který následuje po 
zasedání IGLO Core. Je zaměřený na aktuální témata 
z oblasti výzkumu a rámcových programů. Jeho hos-
ty bývají zpravidla zástupci evropských institucí, kteří 
informují o nejnovějším vývoji v dané problematice. 
V případě zájmu a aktuálního tématu je možné uspo-
řádat i tzv. IGLO Open Special – neboli seminář nad 
rámec pravidelných měsíčních setkání.

 IGLO pracovní skupiny – jsou zaměřeny na vybra-
né aspekty rámcových programů, které byly vyhod-
noceny jako klíčové (např. implementace rámcových 
programů, inovace, společné programování, vědecká 
mobilita, průmyslová partnerství, spolupráce se třetí-
mi zeměmi, Evropská rada pro výzkum). Schází se na 
nich pracovníci jednotlivých kanceláří, kteří se speciali-
zují na danou problematiku. Diskutují se zde novinky, 
případně je pozván i odborník, který vysvětlí podrob-
nosti v prezentaci a následné diskusi.

 IGLO Partner Search – síť IGLO nabízí nástroj vy-
hledávání partnerů do projektů. Pomocí speciálního 
formuláře lze rozeslat partnerskou nabídku na všech-
ny kanceláře.
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 Další aktivity – síť IGLO organizuje další společné 
aktivity, mezi které patří například speciální worksho-
py ERA-in-Action. Na tyto workshopy jsou zváni od-
borníci z jednotlivých zemí, které jsou reprezentovány 
v IGLO a diskutují vybranou problematiku vztahující 
se k rámcovým programům. Akce se účastní také zá-
stupci Evropské komise a dalších organizací, kteří jsou 
většinou v pozici pozorovatele. Výstupy workshopu 
jsou poskytnuty EK jako doporučení a možný podklad 
pro rozhodování.

Kancelář CZELO se organizačně podílela
a zajistila české účastníky na seminářích
ERA-in-Action s tématem:

• fi nanční audity projektů

•  synergie mezi rámcovými programy
a strukturálními fondy

• zjednodušování rámcových programů

• otevřený přístup k vědeckým datům

• mobilita

• hodnocení dopadů výzkumných programů
Mezi další zahraniční subjekty, se kterými CZELO
spolupracuje, se řadí:

• Evropská komise

• sekretariát EUREKA

•  Evropský parlament a jeho orgán STOA
(Science and Technology Option Assessment)

•  ERRIN – European Regions Research and
Innovation Network
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Čeští partneři v Bruselu
Mezi české organizace, které mají zastoupení
v Bruselu a se kterými je CZELO v pravidelném
kontaktu a organizuje společné akce, patří:

• Stálé zastoupení ČR při EU

• zastoupení jednotlivých regionů ČR v Bruselu

• CEBRE – Česká podnikatelská reprezentace při EU

• CzechTrade

• Bohemia EU Planners

S Českou podnikatelskou reprezentací (CEBRE) CZE-
LO spolupracuje na organizování diskusí na aktu-
ální témata, především s ohledem na nástroje pro 
podnikatelský sektor a malé a střední podniky. Na 
podzim roku 2013 se uskutečnila debata k novému 
nástroji programu Horizont 2020 s názvem Fast 
track to Innovation. Diskusního panelu se účastnili 
zástupci Evropské komise, sdružení European Asso-
ciation of Research and Technology Organisations 
(EARTO), zpravodaj Evropského parlamentu a navr-
hovatel daného nástroje, Stálé zastoupení ČR při EU 
a zástupce Magistrátu hl. m. Prahy.
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Příprava projektového návrhu
•  rešerše vhodných programů, otevřených výzev,

ofi ciální i neofi ciální dokumenty

• posouzení projektového záměru (návrhu)

• minisemináře

• vyhledávání partnerů

• zastoupení na partnerské burze

Realizace projektu
• konzultace nejasností s EK

•  zajištění základní podpůrné infrastruktury
pro projektové schůzky

• podpora při organizaci semináře či konference

Propagace výzkumných kapacit
• organizace cílené propagační akce

• účast na České Street Party

•  zajištění zahraničních řečníků a prosazování
českých na mezinárodní akce

• zveřejnění profi lu v CZELO Bulletinu

•  podpora potenciálním českým
hodnotitelům projektů

SHRNUTÍ
MOŽNOSTÍ
PODPORY
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CZELO
www.czelo.cz

Technologické centrum AV ČR
www.tc.cz

Národní portál pro evropský výzkum
www.evropskyvyzkum.cz

Horizont 2020
ec.europa.eu/programmes/horizon2020

Generální ředitelství Evropské komise
pro výzkum a inovace (DG RTD)
ec.europa.eu/research

Generální ředitelství pro komunikační sítě, obsah 
a technologie (DG CONNECT)
ec.europa.eu/dgs/connect

Generální ředitelství Společné výzkumné středisko 
(DG JRC)
ec.europa.eu/dgs/jrc

Portál pro účastníky projektů rámcových
programů a hodnotitele
ec.europa.eu/research/participants/portal/page/home

Horizont 2020 v ČR
www.h2020.cz

Stálé zastoupení ČR při EU
www.mzv.cz/eu

CEBRE
www.cebre.cz

EUREKA
www.eurekanetwork.org

STOA
www.europarl.europa.eu/stoa

ERRIN
www.errin.eu

IGLO
www.iglortd.org/

UŽITEČNÉ ODKAZY
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PRAKTICKÉ INFORMACE
Předvolba Bruselu při místních hovorech: 02

Mezinárodní předčíslí Belgie: 0032

Jednotné evropské číslo tísňového volání: 112

Lékařská služba první pomoci v Belgii: 100

Policie: 101

Informace o telefonních číslech v Belgii: 1307

Česky hovořící lékař: Dr. Axel Hermans, Ch. de Wavre 1265, 
1160 Auderghem, tel.: 02 672 28 75

Veřejná doprava v Bruselu: www.stib.be

Informace o vlakových spojeních: www.b-rail.be

Webové stránky české a slovenské komunity v Belgii:
www.ceslobe.org

Ubytování
www.brusselsdestination.be/fr

www.appartager.be

www.brukot.be

www.booking.com

www.icab.be

www.trivago.be

www.bnb-brussels.be/

Velvyslanectví ČR v Bruselu
Avenue Adolphe Buyl 154, 1050 Bruxelles – Ixelles, Tel.: 0032 2 641 89 31, E-mail: brussels@embassy.mzv.cz, www.mzv.cz/brussels
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Česká styčná kancelář pro výzkum, vývoj a inovace

Rue du Trône 98 (6. patro)

1050 Brusel, Belgie

Tel.: +32 (0)2 514 66 72

www.czelo.cz
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CZELO

České
zastoupení EU

Evropský
parlament




